更多考资至http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm 微信公众号：ikaoti QQ：593777558

2015年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

计算机原理试卷
(课程代码02384)

一、单项选择题(本大题共l5小题。每小题2分，共30分)

1、决定计算槐机运算精度的技术指标是

A、字长

B.内存大小

C.主频

D.磁盘容量

2、设A是逻辑变量，下列逻辑表达式中，正确的是



3、设RS触发器有两个输入端
和
，有两个输出端
。如果要使触发器为“0”
状态，则两个输入端应为


4、下面四个数中，最大的是

A、(101100001)2
B.(00110101000l)BCD[最新年份咨询qq593777558]
C.(160)16
D.354

5、汉字输入码送入计算机后，要进行信息处理，必须转换为

A、汉字字形码
B.汉字内部码
C.ASCII码
D.BCD码
6、以下关于数的运算的叙述中，错误的是

A、符号相同的两个数相减是不会溢出的

B.逻辑运算不会产生进位和错位

C.符号不同的两个数相加是不会溢出的

D.符号相同的两个数相减是会溢出
7、两个n位数(不包含符号位)进行原码一位乘法运算，在求得最后乘积的过程中，需要重复进行的操作是

A、加被乘数并右移

B.加0并右移

C.加0或加被乘数并右移
D.热0或船被乘数并左移

8、CPU访问内存某单元前，需要将该单元的地址存入。

A、存储器地址寄存器

B.存储器数据寄存器

C.通用寄存器
D.程序计数器

9、JMP指令属于

A、数据传送指令

B.无条件转移指令

C.取数指令
D.存数指令

10、MMX技术是一种
A、大容量存储技术

B.并行处理技术

C.多核技术

D.多媒体扩展结构技术

11、闪速存储器是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A、易失性存储器

B.可读写存储器

C.只读存储器

D.光材料存储器

12、下面关于CPU、Cache和主存之间数据交换的叙述中，正确的是
A、CPU与Cache之间及Cache与主存之间都是以字为单位

B.CPU与Cache之间及Cache与主存之间都是以块为单位

C.CPU与Cache之间以字为单位，Cache与主存之间以块为单位

D.CPU与Cache之间以块为单位，Cache与主存之间以字为单位

13、数/模转换器属于模拟接口，它的输入输出信号分别是

A、输入是模拟量，输出是模拟量

B.输入是模拟量，输出是数字量
C.输入是数字量，输出是模拟量
D.输入是数字量，输出是数字量[最新年份咨询qq593777558]
14、大型计算机系统的输入输出，一般采用的数据传送控制方式是

A、程序直接控制方式

B.程序中断控制方式

C.直接存储器访问(DMA)方式

D.通道控制或外围处理机方式

15、关于喷墨打印机特点的说法中，正确的是

A、属点阵式打印机，又是击打式打印机
B.属点阵式打印机，是非击打式打印机
C.不属点阵式打印机，是击打式打印机

D.不属点阵式打印机，也不是击打式打印机
二、填空题(本大题共l0小题，每小题2分，共20分)

16、连接计算机五大部件，并在其间传递信息的公共通路是______。

17、触发器种类很多，按时钟控制方式来分，RS触发器采用的是电位触发，D型触发器采甩的是______。

18、进位计数制有很多种，在计算机内部常用的数制是______。

19、在采用单符号的进位判溢出的补码运算中，设Cn和Cn-1分别为补码加、减法中符号位与最高数值位的进位，那么用Cn和Cn-1来判断运算结果是否溢出的逻辑表达式是______
20、两个8位定点小数采用变形补码(两个符号位)做加法运算后，运算结果为ll．0000000，这表示运算和的真值是______。

21、CPU的状态字寄存器中主要包括两部分内容：状态标志和______。

22、CPU设计步骤的最后一步是形成______。

23、若使甩L×K位的芯片组成一个容量为N×M位的存储器(L<N，K<M)，需要的芯

片总数至少为______。

24、在多个中断源同时发出中断请求的情况下，需要根据中断源的重要性、紧迫性把中断源分成若干等级，以便发现中断优先处理，称为______。

25、在串行接口中，按照数据传送方式，CPU与接疆一侧传送的数据以及外设与接口一侧传送的数据分别是______。

三、计算题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

26、用真值表证明等式

27、求十进制数-130的原码表示
、反码表示
和补码码表示
(用9位二进制表示，并最高位为符号位，数值为8位)。

28、已知X=-1010110，Y=-0010010，要求用变形补码运算求X+Y的真值，写出计算

过程，并采用变形补码检测法指出运算结果是否发生溢出?(用9位二进制表示，数值为7位)

29、设寄存器B的内容为0000，依次执行下列微操作
P：MDR→A

Q：AΛB→A

R：A→MDR

请说明该徽操作序列实现了什么样酶攥的操作功能，并写出执行后寄存器A的内容。

30、若用8片8K×8bit的存储芯片组成64K×8bit的存储器，每个芯片的地址线需要几根?数据线需要几根?若CPU的地址线有l6根，静Al5(高)～Ao(低)；采用全译码方法，地址线中哪些参与片内寻址?哪些参与芯片的片选择信号?

四、问答题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)

31、请分别按构成计数器的触发器翻转次序和计数器中数字增减，分别说明计数器分为哪几类?

32、在计算机中，实现数据校验最通常的方法是什么?写出最简单且广泛应用的校验码名称，并指出这种校验码的特点。

33、若补码的定义为

34、计算视控制器中时序控制方式是什么?按照同步或非同步的关系，可将时序控制

方式分为哪三类?

35、SRAM和DRAM有什么异同点?

36、采用程序直接控制I／O方式，外设与CPU的数据传送有两种方式，请写出这两种传送方式的名称，并简要说明这两种传送方式各自的特点。
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